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Na ambulanci dětského urgentního příj­

mu se v časných ranních hodinách dostavil 

17letý chlapec. Udával, že si předchozího 

dne zavedl asi 19 neodymových magnetů 

do močové trubice. Magnety si již v minu­

losti zaváděl v řetízku do močové trubice 

v rámci experimentu, inspiroval se na in­

ternetu. Řetízek magnetů se mu předtím 

podařilo extrahovat celý, nyní se přetrhl. 

Dosud zdravý chlapec si při vyšetření stě­

žoval na dysurie a urgence, bolesti břicha 

a ataku makroskopické hematurie negoval. 

Fyzikální nález u chlapce byl chudý. Chlapci 

byl proveden nativní RTG snímek malé pán­

ve ve dvou projekcích s nálezem sumace 

soustavy kulovitých těles (magnetických 

kuliček) tvořících řetízek v předpokláda­

ném močovém měchýři (viz přiložená foto­

dokumentace). Chlapec byl referován na 

Kliniku dětské chirurgie 2. LF UK a FN Motol 

v Praze. Pro nemožnost extrakce cizích těles 

cystoskopem transuretrálně bylo odstraně­

no 15 kuliček z transabdominálního supra­

pubického přístupu pod cystoskopickou 

kontrolou. Následně byl chlapci na 7 dní 

ponechán permanentní močový katétr, 

profylakticky chlapec užíval antibiotika po 

dobu 7 dní. Při následné ambulantní kontro­

le byl chlapci nekomplikovaně extrahován 

permanentní močový katétr, rána se hojila 

per primam. Dle praktického lékaře je chla­

pec nadále bez obtíží. 

Neodymové magnety se obvykle uží­

vají v průmyslových odvětví, ale v podobě 

magnetických kuliček (velikosti 3–5 mm) jsou 

dostupné pro děti a mládež jako hlavolamy 

nebo jako součást magnetických stavebnic. 

Nabízejí uživateli podporu kreativity a prosto­

rové představivosti, uvolnění napětí, posílení 

soustředěnosti a vytrvalosti, u malých dětí 

rozvoj jemné motoriky. Neodymové magnety 

jsou 10× silnější než běžné feritové magnety 

stejné velikosti, mají hladký povrch a snadno 

se shlukují (řetízky, různé tvary). 
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Obr. 1.  RTG snímek ve 2 projekcích
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Cizí těleso v močovém traktu je poměrně 

neobvyklou událostí u dětských pacientů, 

častější je výskyt cizího tělesa v gastrointes­

tinálním traktu. V databázi Pubmed (heslo: 

neodymové magnety v močovém traktu) je 

možno nalézt jen několik retrospektivních 

studií s malým počtem pacientů, případně 

několik kazuistických sdělení. Častější věko­

vou skupinou jsou dospívající pacienti v rámci 

experimentování nebo pacienti s psychia­

trickou morbiditou (ADHD, Aspergerův syn­

drom, hraniční porucha osobnosti…). Klinické 

příznaky mohou být u pacienta chudé nebo 

může být pacient neklidný, může si stěžo­

vat na dysurie, polakisurie, urgence, bolesti 

v podbřišku nebo makroskopickou hematu­

rii. Při delším pobytu magnetu v močovém 

měchýři se mohou objevovat (recidivující) 

infekce močových cest. Objevilo se i několik 

kazuistik s kalcifikací magnetů v močovém 

měchýři, protože neodymové magnety snad­

něji podléhají korozi. Pacientovi se obvykle 

provádí nativní RTG snímek malé pánve ve 

dvou projekcích. Neodymové magnety se 

z močového traktu obvykle extrahují cysto­

skopicky nebo při neúspěchu cystoskopie 

laparotomicky pod cystoskopickou kontrolou. 

Extrakce magnetů cystoskopicky z močové­

ho měchýře bývá obtížná pro hladký povrch 

magnetů a jejich obtížné uchopení, pro vy­

sokou vzájemnou přitažlivost a současně úz­

kou uretru dětských pacientů s rizikem otoku 

a arteficiálního krvácení z uretry a následným 

obtížným vybavením dalších magnetů. Taktéž 

je extrakce magnetů ovlivněna zkušeností 

operatéra. Komplikací může být následně 

vzniklá striktura uretry, která bývá vzácná. 

Obvykle bývají pacienti po extrakci cizího tě­

lesa z močového traktu bez následků. Někteří 

autoři doporučují následné psychologické/

psychiatrické vyšetření pacienta pro možnou 

psychiatrickou komorbiditu. 
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Obr. 2.  RTG snímek


